
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. Realizada aos 

sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, com início às 9h40min, com a 

presença dos seguintes conselheiros do Poder Público: Fernanda Ferreira, Rosangela 

Stumpf, Guilherme Cesat de Almeida, Luciana Moraes, Neusa Fernandes Pereira, Ana 

Paula S. Ana Paula Thebald, Adenilson Honorato, David Bittencourt e Carla Brito. E os 

representantes da Sociedade Civil, José Claudio, Vera Alves, Andreza da Silva Bastos, 

Douglas Eduardo de Souza, Carla Stumpf e Eulália Pinto Ribeiro, totalizando 15 

conselheiros, 12 com direito a voto. Estiveram representadas as seguintes instituições 

cadastradas no CMDCA:  AJA, A. A. Comac, Aldeia da Criança, Amigos da Mata, 

Amparo, APAE, Caminho da Roça, CDDH, Cei Castelo, CIEE, Colégio Santa Catarina, 

Creche Itamarati, Comunidade São Jorge, Creche São Judas, Creche Santo Antonio, 

Creche São Francisco, Casa da Acolhida Feminina, Família Acolhedora, FEPI, Gaape, 

Gente Viva, Lar de Crianças, Lar de Emmanuel, Lar Santa Catarina, Meninos Cantores, 

Oblatas, Renovar, Sadias, Sal para Terra, São Charbel, Somar e Terra Santa. 

Compareceram ainda, as entidades que conseguiram nesta reunião, registros 

provisórios por três meses, Associação de Apoio ao Colégio Rui Barbosa, Associação 

de Apoio à Escola Amélia Antunes Rabello e SEOP – Serviço de Educação e 

Organização Popular. Também presentes os Conselheiros Tutelares do CT1, Everton 

Frederico, do CT2, Rafael Soares, Dalva de Jesus e Joilson Bastos, e do CT3, 

Emmanuel F. Geraldo, além da Vereadora Livia Miranda e de seis convidados.  

PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM E APROVAÇÃO DA ATA 
DA REUNIÃO DE 01/07/25. 
Após a verificação do quórum, o Presidente solicitou a aprovação da ata de 01/07/25, 

encaminhada anteriormente para todos, por meio eletrônico. Todos aprovaram.  

A Vice Presidente Fernanda Ferreira convidou a Vereadora Livia Miranda para compor 

a mesa. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA –  TRABALHO DAS COMISSÕES 

Foi pedida a aprovação da plenária para as seguintes resoluções: 

COMISSÃO DE SELEÇÃO: 

• Resolução nº 016/2025 – Normas para projetos chancelados e banco de 
projetos. Aprovada. 

 

COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DOS CTS.: 

• Resolução nº 011/2025 – Normas para funcionamento dos CTs. Aprovada. 
 

COMISSÃO DE CADASTRAMENTO E REGISTRO DE ENTIDADES: 

• Resolução nº 017/2025 – Informações sobre o trabalho das entidades. 
Aprovada. 

 

Foi pedida a aprovação para que seja concedido registro provisório para cinco 

entidades, que entregaram a documentação exigida, porém, o CMDCA ainda não 

realizou as visitas. Foi aprovado, então, registro provisório de três meses, período em 

que a comissão visitará todas elas e, estando tudo de acordo com as exigências legais, 

será fornecido o registro por dois anos. São as seguintes entidades: 



• Associação de Apoio à Escola Municipal Amélia Antunes Rabello (Madame 

Machado) 

• Associação de Apoio ao Colégio Estadual Rui Barbosa (Alto da Serra) 

• PAC – Projeto Amigos de Cascatinha (Cascatinha) 

• Carangola Futebol Clube (Carangola) 

• Sociedade Giuseppe Neva Volonterio – SEOP (Mosela) 

Foram aprovados os registros provisórios das instituições acima por 03 (três) meses. 

 
TERCEIRO ITEM DA PAUTA – Apresentação do trabalho da entidade “Associação 

Jovens em Ação – AJA – C3”. 

O Presidente José Claudio, também representante da entidade AJA, fez uma 

apresentação de slides com fotos do projeto e falou sobre os trabalhos realizados. 

QUARTO ÍTEM DA PAUTA - INFORMES: 

Casa do CMDCA na Coronel Veiga. 

O Presidente apresentou fotos da casa, explicando à plenária sobre a situação da 

mesma e pedindo a formação de uma comissão para acompanhamento. A comissão 

ficou assim formada: 

Conselheiros: 

• José Claudio de Souza Junior 

• Vera Lucia Alves 

• Fernanda Ávilla 

• Fernanda Ferreira 

• Rosangela Stumpf 

• Adriana Kreischer 

Convidado – para auxiliar nos trabalhos: 

• Roberto Vicente Krepker Gonçalves 

Bauernfest (balanço) 

O Presidente falou sobre a festa. O Conselheiro Adenilson também falou sobre o que 

pode melhorar nas próximas. Ficou decidido que o balanço do resultado para as 

entidades participantes será apresentado na próxima reunião, visto que ainda não foi 

fechado. 

Curso “CMDCAs – Procedimentos e Normativas”, realizado pela Escola de 

Conselhos da UFRJ 

Esta secretária falou sobre o curso realizado pelas funcionárias do CMDCA, pelo 

Presidente e pela Chefe do NAA do Gabinete do Prefeito. 

Conselhos Tutelares: 

A Conselheira Rosangela Stumpf informou que foi pedido um prazo de 30 dias para a 

mudança do Conselho 1, da Rua Dom Pedro para a Rua Ipiranga, cujas obras estão 

sendo finalizadas. Informou ainda que não foi possível alugar a casa anteriormente 

escolhida pelo CT2 em razão do preço pedido pelo proprietário, mas que está sendo 

procurada outra sede na região e solicitou aos conselheiros tutelares que ajudem 

nessa procura. 



QUINTO ÍTEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

A Vereadora Livia Miranda pediu a palavra para duas cidadãs, Letícia e Eliane, mãe e 

avó de crianças autistas, que fizeram uma longa explanação sobre o atendimento 

deficiente da Unimed com essas crianças. 

A representante da APAE, Cristiane, convidou para a “Semana Nacional de Inclusão da 

Pessoa com Deficiência, que será de 21 a 28/08/25. 

Dra. Juliana, da Controladoria Geral, explicou sobre as mudanças na tramitação de 

projetos e prestações de contas, que, a partir de agora, constatando-se algum problema 

na documentação ou no preenchimento de relatórios, a Controladoria chamará a 

instituição e orientar, evitando assim, que o processo volte ao CMDCA para fazê-lo. 

E por não haver mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às 11h50.                                        

 

 

 

 

José Claudio de Souza Junior 

Presidente 

 

                                          

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 

 


